
Auszug aus der Niederschrift

über die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Strotzbüsch

am 23.07.2014

Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Emil Maas waren folgende Gemeinderatsmitglieder
anwesend:
Paul Schneider, Alfred Schneider, , Dirk Peifer, Michael Trauten, Eric Stoffel, Peter Klein,
Marita Kremer, Margit Ritter

Entschuldigt waren:

Sitzungsbeginn : 18:00 Uhr
Sitzungsende : 20:45 Uhr

Der Vorsitzende eröffnet die konstituierende  Sitzung und begrüßte die Ratsmitglieder, Herrn
Hein  von  der  Verbandsgemeindeverwaltung  Daun  und  die  anwesenden  Bürger.  Die
Einladungen erfolgten form – und fristgerecht. 

Öffentliche Sitzung

Tagesordnungspunkt 1:

Verpflichtung der neu gewählten Ratsmitglieder.

Sachverhalt:

Die  Ratsmitglieder  wurden  vom Ortsbürgermeister  Emil  Maas  auf  die  Gemeindeordnung
hingewiesen,  insbesondere  auf  die  gewissenhafte  Erfüllung  ihre  Pflichten,  den  §  20
Schweigepflicht,  § 21 Treuepflicht und § 30 Rechte und Pflichten  und durch Handschlag
verpflichtet. Das Kommunalbrevier 2014 wurde allen Ratsmitgliedern ausgehändigt. 

Ortsbürgermeister  Emil  Maas  stellte  die  Beschlussfähigkeit  des  Rates  fest.  Anträge  zur
Tagesordnung wurden nicht gestellt. 

Tagesordnungspunkt 2:

Ernennung des Ortsbürgermeisters

Sachverhalt:

Emil Maas ist bei der Kommunalwahl am 25.05.2014 in der Urwahl als Ortsbürgermeister
wiedergewählt  worden.  Es  entfällt  die  Vereidigung  und  die  Amtseinführung.  Der
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geschäftsführende 1. Beigeordneter Peter Klein ernennt Emil Maas zum Ortsbürgermeister
und überreicht die Ernennungsurkunde.

Tagesordnungspunkt 3:

Sachverhalt:

Wahl des ehrenamtlichen 1. und 2. Beigeordneten; Ernennung, Vereidigung und 
Einführung in das Amt.

Nach der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Strotzbüsch sind zwei Beigeordnete zu wählen. Die
Beigeordneten werden vom Gemeinderat gem. § 53a und § 40 GemO durch eine geheime
Wahl gewählt. 

Für den Wahlvorstand der anstehenden Wahlen wurden vorgeschlagen:
Als Vorsitzender  Emil Maas
Als Schriftführer  Manfred Hein (VG Daun)
Als Beisitzer  Marita Kremer und Paul Schneider

Auf Vorschlag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat gem. § 40 Abs. 5 Halbsatz 2
GemO einstimmig ( 8 Ja – Stimmen ) die Wahl für den Wahlvorstand in offener Abstimmung
durchzuführen.  Der  Gemeinderat  beschließt  einstimmig  (  8  Ja  –  Stimmen  )  die
vorgeschlagenen Personen in den Wahlvorstand zu berufen. 

Zur  Wahl  des  1.  Beigeordneten  wurde  Peter  Klein  vorgeschlagen.  Weitere  Vorschläge
erfolgten nicht. Die Wahl erfolgt gem. § 40 GemO geheim durch Abgabe der Stimmzettel.
Abgegebene Stimmen: 8. Auf den Vorschlag entfallen 8 Ja – Stimmen  Damit ist Peter Klein
als 1. Beigeordneter gewählt. Er nimmt das Mandat an. Ortsbürgermeister Emil Maas ernennt
Herrn Klein zum 1. Beigeordneten und überreicht ihm die Ernennungsurkunde. Vereidigung
und Einführung in das Amt entfallen, weil Herr Klein in der vorherigen Legislaturperiode 1.
Beigeordneter war. Ortsbürgermeister Maas hatte kein Stimmrecht.

Zur  Wahl  des  2.  Beigeordneten  wurde  Dirk  Peifer  vorgeschlagen.  Weitere  Vorschläge
erfolgten nicht. Die Wahl erfolgt gem. § 40 GemO geheim durch Abgabe der Stimmzettel.
Abgegebene Stimmen: 8. Auf den Vorschlag entfallen 7 Ja – Stimmen und 1 Enthaltung.
Damit  ist  Dirk  Peifer  als  2.  Beigeordneter  gewählt.  Er  nimmt  das  Mandat  an.
Ortsbürgermeister Emil Maas ernennt Herrn Peifer zum 2. Beigeordneten, überreicht ihm die
Ernennungsurkunde.vereidigte  ihn und führte ihn in das Amt ein.  Ortsbürgermeister  Maas
hatte kein Stimmrecht.

Tagesordnungspunkt 4:

Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde
Strotzbüsch

Sachverhalt:

Die  Ortsgemeinde  Strotzbüsch  hat  laut  Hauptsatzung  zwei  Ausschüsse,  den
Rechnungsprüfungsausschuss  und  den  Fremdenverkehrsausschuss.  Der
Fremdenverkehrsausschuss soll nicht mehr gebildet werden.
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Beschluss:

Der Ortsgemeinderat beschließt einen Fremdenverkehrsausschuss nicht mehr zu bilden.

Tagesordnungspunkt 5 :

Wahl der Mitglieder und Stellvertreter für den nach der Hauptsatzung zu bildenden
Rechnungsprüfungsausschuss.

Sachverhalt:

Der Ausschuss besteht aus 3 Ratsmitglieder und 3 Stellvertretern
Die Wahl erfolgt gem. § 40 GemO geheim. Sie kann jedoch mit Mehrheit der Stimmen der
anwesenden Ratsmitglieder in offener Abstimmung durchgeführt werden. Der Rat beschließt
einstimmig  die  Wahlen  in  offener  Abstimmung  durchzuführen.  Es  wurden  folgende
Vorschläge gemacht: Ortsbürgermeister Maas hat kein Stimmrecht.

Abstimmungsergebnis:

Mitglied: Vertreter:
Michael Trauten Paul Schneider
Marita Kremer Eric Stoffel
Margit Ritter Alfred Schneider

Der Ortsgemeinderat wählt einstimmig die vorgeschlagenen Mitglieder und Stellvertreter des
Rechnungsprüfungsausschusses

Tagesordnungspunkt 6 : 

Informationen des Ortsbürgermeisters

Am  21.06.2014  haben  Ortsbürgermeister  Maas  und  Ratsmitglied  Paul  Schneider  auf
Einladung der  Verbandsgemeindeverwaltung Daun mehrere  Nahwärmnetze  besichtigt.  Bei
der  Sanierung  des  Gemeindesaals  ist  eine  Erneuerung  der  Heizung  notwendig.  Bei  den
Überlegungen  sollte  auch  eine  Versorgung  durch  ein  kleines  Nahwärmnetz  in  Erwägung
gezogen werden.

In der Siebenbachstraße ist die Baumallee durch die Firma Pias freigeschnitten worden

Für  die  Zufahrt  zur  Strotzbüscher  Mühle  fordert  die  Kreisverwaltung  Vulkaneifel  einen
verbreiterten Kurvenbereich, damit die Feuerwehr mit ihren Fahrzeugen die Mühle erreichen
kann. Der Vorsitzende wird Angebote anfordern.

Information über das Projekt WohnPunkt RLP

Information über Stromausfall und Versorgungsmöglichkeiten
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Außenarbeiten  am  Gemeindesaal:  Der  Rat  befürwortet  einstimmig  eine  beschränkte
Ausschreibung für die Arbeiten im Außenbereich, für den Haupteingang und den Notausgang.
Überwiegend  sollen  für  diese  Arbeiten  Eigenleistung  erbracht  werden.  Voraussichtlicher
Beginn ist im September / Oktober 2014. Die gesamte Sanierung des Bürgerhauses beginnt
nach dem „Bunten Abend“ 2015. Das Bürgerhaus ist dann voraussichtlich bis Oktober 2015
geschlossen.

Der Antrag auf Gewährung einer Zuwendung zur Förderung des Dorferneuerungskonzeptes
wurde vom Ortsbürgermeister gestellt.

Tagesordnungspunkt 7 :  

Anfragen, Anregungen

Ein Ratsmitglied teilte mit, dass der Bräter in der Küche defekt ist.
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